

ДВА БУРЩИКА

В семь часов утра лауреат сталинской премии Илларион Николаевич Янкин спускается в шахту имени XV годовщины Октябрьской революции и приступает к работе на горизонте 140 метров.

В это же время знатный стахановец Байназар Надоршин начал бурить на 185 горизонте шахты Капиталмай...

Между двумя бурщиками труда завязалось жаркое соревнование. Горняки с волнистением следили за исходом этого своеобразного производственного единоборства.

Илларион Янкин — инициатор скоростного метода многозабойного и многоперфораторного обуривания и медно-рудной промышленности. Иричал на рудник имени III Интернационала для того, чтобы поделиться своим богатым опытом. Он же начал читать лекции, проводить беседы с горняками. Он пошел в лаву и здесь на практике продемонстрировал свою методу работы.

А работает Илларион Янкин неистово, виртуозно. Нам пришлось наблюдать, как он в тот день искусно произвождал подсечку магазина. Вот он поднялся на ноги. Быстро бинул опытным взглядом потолочную прокладку, как лучше расположить шпуры. Перфораторы, комплекты буров, пластины — все было под рукой. Спокойным, уверенным движением взмахом он первый телескопический перфоратор вставил короткий бур, включил воздух. Сноп ослепительно ярких искр извергся из камеры. Твердая стена стояла, рухнула масса сопротивляясь. Янкин направил перфоратор, и не прошло нескольких мгновений, как бур в умелых руках стахановца послышалось громко в рупоре тела.

Пустив первую машину, Янкин тотчас же взял второй телескопический перфоратор и ловким движением включил его. Затем пустил третью машину, четвертую, пятую, шестую... Работа на шести телескопических перфораторах требует от бурника большого напряжения сил и терпения. От невероятного грохота человек глухнет, в мельчайших пыль проникает в глаза, уши, легкие. Трудно дышать, почти невозможно перевариваться в подземье.

Сталинского лауреата мало смущала подобная обстановка. Уверенно и ловко орудовал он с телескопиками, молниеносно меняя буры. Его изметанный из бузынично определял наиболее выгодное направление шпура...

Без суетки, размеренно-четко работает и бурщик Байназар Надоршин — один из лучших последователей Иллариона Янкина. Вот уже свыше десяти лет трудится он в шахтах рудника

имени III Интернационала. Десетки тысяч тонн руды обурял он за это время. Но никогда не работал Байназар с таким подъемом, как в эти великой отечественной войны.

— На фронте наши братья, не щадя жизни, бьют гитлеровских мерзавцев, — говорит Байназар Надоршин, — мы же, работающие в тылу, обязаны тружаться, не щадя сил, помогать фронту.

И Байназар, как истинный советский патриот, трудится за десятерых. Повседневно работая скоростными методами, он за пятнадцать дней июня выполнил норму на 765 процентов. Такой высокой средней производительности не добился еще ни один горняк в Советском Союзе.

В тот день, когда Янкин спускался в шахту, Байназар Надоршин твердо решил не отставать от своего учителя. Ему подготовили большой фронт и он показал свой талант во всей славе. Правда, представляемые горные выработки (орты и зосетающие) не позволили Надоршину бурить, как Янкину, одновременно шестью телескопическими перфораторами. Пришлось ограничиться четырьмя машинами. И, все же Надоршин обурял 4 орты за восемь часов, выполнив норму на 1894 процента, и тем самым опередив свой последний рекорд.

Легко встретил Байназар Надоршин своего учителя. Привез Янкин изобретенный им норму на 2244 процентов, но учитывая, что он работал на шести перфораторах, а Надоршин на четырех, то трудно сказать, кто же

вышел победителем в этом своеобразном соревновании двух знатных горняков.

Да и не в этом дело. Тысячу раз был прав Илларион Янкин, когда он впервые выступая на митинге, говорил:

— Я сегодня выполнил 22 нормы. Пусть же завтра стахановцы рудника перегонят меня. Чем больше будет у нас мастеров высокой производительности, тем больше мы дадим руды, так необходимой для выплавки смертоносного металла. Мы делаем одно дело! Своим самоотверженным трудом крепим юность Красной Армии.

И как бы отвечая Янкину, Байназар Надоршин сказал:

— Великий Сталин зовет вас к победе. Будет же горняки, борясь побежду над озверевшими Фашистами в каждой шахте, в каждом забое.

Слова эти звучали в голосе Г. МОРЬЕВА.